

КОНФЕРЕНЦИИ

КОНФЕРЕНЦИИ

ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЭНДОСКОПИЧЕСКОГО ВИДЕО ФОРУМА



06–09 ноября 2019 года в Москве состоялся третий Международный Образовательный Эндоскопический видео Форум организованный ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России и АНО «Центр развития Эндоскопии» при поддержке Ассоциации «Эндоскопическое общество «РЭндО» и WEO (Всемирной эндоскопической организации).

В мероприятии участвовали 814 докторов из более чем 40 городов России от Петропавловска-Камчатского до Калининграда, зарегистрированы участники из всех регионов РФ, из стран СНГ — Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, также при-



существовали более 30 международных коллег из Колумбии, Франции, Англии, Нидерландов, Италии, Японии, Сербии, 30 участников из Китая. Состав преподавателей-экспертов представили мировые лидеры Эндоскопии — вице-президент ESGE (Европейского общества гастроинтестинальной эндоскопии) Терри Поншон, Президент WEO Фабио Эмуря, главный редактор журнала Endoscopy Питер Сиерсма, ведущие эксперты из Национального Онкологического центра Токио. Организационные задачи проведения мероприятия и научная



программа Форума обеспечивались д. м.н. Ивановой Е. В. и Председателем Научного Комитета профессором Фёдоровым Е. Д., в состав научного комитета вошли ещё 12 отечественных экспертов по эндоскопии и хирургии (проф. С. Г. Шаповальянц, проф. М. П. Королев, проф. А. М. Нечипай, проф. П. Л. Щербаков, проф. В. В. Веселов, проф. Ю. П. Кувшинов, проф. В. А. Дуванский, д. м.н. М. Ю. Агапов, д. м.н. Р. В. Плахов, д. м.н. К. В. Шишин, д. м.н. С. С. Пирогов, д. м.н. М. В. Князев).

Формат Форума был представлен многочисленными видео сессиями, докладами и интерактивными разборами клинико-эндоскопических видео случаев путем взаимодействия экспертов и участников в зале через мобильное приложение Форума. В программе 2019 года была сформирована специальная сессия об истории Школ Эндоскопии, в которой участники расширили свои представления о становлении специальности и Общества в России, услышав историю из уст наших Учителей. Зарубежные коллеги поделились историческими аспектами и достижениями Европейской и Японской Школ эндоскопии.

В пленарных сессиях демонстрировались методические и редкие видео случаи, в том числе выполненные в Гамбурге на Endo Club Nord 2019, касающие-



ся новых эндоскопических методик, оборудования и инструментария, с детальным обсуждением вопросов от аудитории отечественными и иностранными экспертами. Редкие эндо-сюжеты мировой эндоскопии от журнала «Endoscopy», представлялись Питером Сиерсемой.

Тьерри Поншон провел отборочный тур командного чемпионата Европы по Эндоскопии, в котором молодые врачи смогли блеснуть знаниями, а пятеро лучших (Константин Халин (Владивосток), Арсен Ванян (Санкт-Петербург), Андрей Михин (Москва), Екатерина Тихомирова (Москва), Сергей Ким (Томск) вошли в эндоскопическую сборную молодых специалистов от России, став участниками ESGE Days2020 (Дублин).

Традиционно в ходе IEEF2019 была проведена третья Олимпиада по Эндоскопии, для участия в которой авторитетное жюри отобрало 12 лучших из 27 предоставленных для конкурсного отбора видео де-



монстраций клинических случаев. Три первых места награждены почетными дипломами и образовательными поездками на эндоскопические мероприятия в 2020 году.

Сергей Александрович Габриэль (г. Краснодар) занял I место, представив видео сюжет «Панкреатоскопия. Электрогидравлическая литотрипсия вирсунголита». Приз — поездка в Гамбург на ENDOCLUBNORD.

Владислав Михайлович Легостаев (г. Ростов-на-Дону) занял II место, представив видео сюжет «Радикальное эндоскопическое лечение больного раком горланоглотки с вовлечением пищевода T4N0M0». Приз — поездка в Москву на «IEEF2020».

Ирина Игоревна Хворова (г. Москва) заняла III место, представив видео сюжет «Эндоскопическое

лечение пациента с постлучевым проктитом». Приз от Премиального генерального спонсора «IEEF 2019» компании OLYMPUS.

Впервые в рамках Форума была проведена Японская школа Эндоскопии, в которой 36 финалистов Все-российского проекта «Эндолидеры» обучались основам скрупулезной Эндоскопии у японских коллег на тренажерах и био-моделях.

9 ноября также были проведены тематические симпозиумы по видеокапсулной эндоскопии — модераторы: Е. В. Иванова, Э. Деспотт, К. Спада, предраковым заболеваниям верхних отделов ЖКТ — модераторы: С. С. Пирогов,



5–7 ноября 2020 г. в городе Москве состоится Международный образовательный эндоскопический видео Форум «IEEF2020».



Ю. П. Кувшинов, К. В. Шишин, по ретроградным транспапиллярным эндоскопическим вмешательствам — С. А. Будзинский, М. И. Быков, А. Я. Гучетль, С. Г. Шаповальянц. Представляемая на симпозиумах информация была насыщена новыми тенденциями и современными подходами в направлениях Эндоскопии, что вызвало интерес и максимальные отзывы у участников Форума. Большой успех и актуальность имел Междисциплинарный Совет с участием Ассоциации колопроктологов России и гастроэнтерологов по вопросам скрининга и ранней диагностики кольоректального рака — модераторы А. В. Веселов, Е. Д. Фёдоров, Ю. А. Шельгин.

В адрес Организационного Комитета IEEF2019 было направлено большое количество положительных отзывов и благодарности, мероприятие было отмечено как высокопрофессиональное образовательное событие, насыщенное интересной, новой и полезной информацией, очень важной для врачей-эндоскопистов, в том числе для практического применения и оказания квалифицированной эндоскопической помощи населению на территории РФ.

Участников ждет не менее интересная, чем обычно насыщенная научная программа, выступления ведущих отечественных и международных экспертов на актуальные темы в области эндоскопии и гастроэнтерологии, лекторские подиумы, Олимпиада по эндоскопии, презентации и интерактивные тренинги, мастер-классы, общение в кругу друзей и коллег.

Эндоскопический видео Форум IEEF 2020 включен в план научно-практических мероприятий Министерства Здравоохранения Российской Федерации (Приказ № 109 от 20 февраля 2020 года).



IEEF2020 — это образовательное, научно-практическое мероприятие, заявка на аккредитацию направлена в Координационный Совет по развитию НМО Минздрава России. Открыта регистрация на официальном сайте Форума www.IEEF2020.ru

С уважением, организационный комитет IEEF2020.